

街道“不忘初心、牢记使命”主题教育进行时

□通讯员 刘哲 王超群 蔡颖琛

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是推动全党干部以自我革命精神正视差距的重大部署,也是宝山路街道检视社区改革发展问题挑战的重要契机。作为第二批开展主题教育单位,宝山路街道将着力在扎实抓好学习教育、认真开展调查研究、检视反思突出问题、切实抓好整改落实上下功夫。

街道召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会

9月11日下午,宝山路街道在社区文化活动中心召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会,按照中央和市委、区委的要求,对街道“不忘初心、牢记使命”主题教育进行全面动员和部署。区委第八指导组组长庄建秀,指导组副组长周淑君,以及组员杨婧,联络员陈昱文出席会议。街道处级党员领导干部、全体机关党员、各基层党组织负责人等120余人参加此次主题教育动员大会。

会议由党工委副书记、纪工委书记、监察办主任俞冬主持。会上,街道党工委副书记、办事处主任胡建文同志对区委“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会会议精神进行了全面、详细的传达。街道党工委副书记马建超对“不忘初心、牢记使命”主题教育工作作出具体部署。他指出:一是要牢牢把握主题教育的总体安排,抓住总纲,确保工作不乱不偏不松、有力有序有效进行。二是处级领导班子、党员领导干部、基层党组织和普通党员等各层级、各领域要稳步推进工作任务,聚焦主



会议现场

题主线、细化任务举措。三是要聚焦为民服务,突出特色亮点、抓好工作推进、力戒形式主义、官僚主义。

最后,区委第八指导组组长庄建秀,就宝山路街道做好主题教育各项工作提出指导性意见和具体要求。她指出:一是要聚焦根本任务,抓好贯彻落实。二是要紧扣总要求,抓好落实。三是要把握主题教育具体目标,抓好落实。四是要坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终。五是要做实基层党支部学习教育和检视整改工作,实现主题教育全覆盖。六是要力戒形式主义、官僚主义。

区领导调研走访“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

9月26日、27日,区委常委、纪委书记何以琴,区委常委、副区长刘燮,区人大副主任叶坚华,副区长李震等领导先后带队,赴宝山路街道居民区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动走访联系,并对开展情况进行调研指导。

通过实地走访儒林、会铁、宝昌路600弄等14家居民区及街道人大代表之家,区领导与居民区党总支书记、居委干部、社区党员亲切交谈,听取了关于基层党建工作的汇报,详细了解了社区基层治理中遇到的困难和突出的问题,以及“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的开展情况,并对居民区党组织建设、旧区改造、美丽家园、为老服务、垃圾分类等工作进行了指导。

最后,区领导对居民区开展的各项工作给



区委领导调研社区

予了肯定,并希望通过此次“不忘初心、牢记使命”的主题教育活动,各居民区能够广泛听取意见和建议,不断提升社区治理能力,凸显治理特色,增强居民群众的幸福感和满意度。

街道处级领导班子及处级干部开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动

为全面贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的时代背景、重大意义、总体要求、目标任务等,宝山路街道处级领导班子及处级干部将主题教育作为一项重要政治任务抓实抓深。通过集体讨论学习与自主学习相结合的方式,真学真信、不打折扣、不搞变通,确保主题教育取得实效。

坚持集中学习、交流研讨。围绕党的建设、理想信念、党性修养、担当作为、全面从严治党、廉洁自律、宗旨性质、严守政治纪律政治规矩等8个专题,街道处级领导班子及处级干部开展了11场主题教育集中学习。集中学习期间,每位处级领导干部至少主题交流发言1次,并形成发言材料;其他班子成员结合主题学习,积极开展交流研讨。

坚持读原著、学原文、悟原理。围绕习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,班子成员开展了两场读原著、学原文集中学习,通过选读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时



街道处级领导班子及处级干部集中学习

代中国特色社会主义思想学习纲要》《见证初心和使命的“十一书”》等著作,不断筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。

坚持“学、研、查、改”同步、“知、行、治、效”并进。班子成员始终坚持把学和做结合起来,把查和改贯通起来,切实做到边学边改边检视。通过实地调研,共查找重点、难点问题4个,目前,“一平方米卫生间改造”问题已完成,其余问题整改均在有序推进中,力争在主题教育期间得以全部解决。

街道各基层党组织掀起“不忘初心、牢记使命”主题教育热潮

自“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,宝山路街道居民区、“两新”党组织、机关职能部门等各基层党组织积极贯彻落实,立足实际,统筹推进,以高度的政治自觉和饱满的精神状态深入开展主题教育学习,力求学懂弄通做实,确保取得实效。

为增强主题教育的实效性、感染力,会铁、存仁、新宝通等居民区党总支,以联欢会、音乐党课等丰富多彩的形式向新中国成立70周年献礼。三宝居民区开展“不忘初心服务居民”为主题大型便民服务,组织党员为居民提供家电维修、便民服务、健康检测等便民服务,得到居民的一致好评。止园居民区召集党员妇女代表开展“绣红旗、唱红歌”的主题活动。党员们一边唱着红歌,一边绣制五星红旗,深情演绎了“不忘初心、牢记使命”的真挚情怀。

上服圣骊创意园联合党支部、上海中瀚置业有限公司党支部、上海华侨通信网络有限公司党支部等各“两新”党组织党支部,开展“读原文、学原著”的主题教育活动,学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,在学思践悟中达到了学有所思、学有所悟、学有所得的目的。上海长快物流有限公司党支部、宝山路街道社区事务受理中心党支部、中宝大厦党支部等各“两新”党组织党



居民区开展主题教育活动现场

支部,以书记上党课的形式,与党员们结合实际工作开展交流学习,并从中自觉锤炼党性、提升素质,坚定理想信念,激发工作信心。

宝山路街道绿化和市容管理所党支部以书记领学、党员轮读的形式,学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》中的章节。书记要求支部党员能围绕主题,从思想、政治、作风、能力和廉政建设等方面进行认真剖析,确保主题教育学出实效。

宝山路街道各基层党组织将继续将“不忘初心、牢记使命”主题教育持续性推进,高标准推进、高质量推进,确保主题教育不折不扣落地落实。

永远听党的话,永远跟着党走

“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”背后的故事

□记者 朱杰

“十一”国庆前夕,家住儒林居民区的庄江涛老人,收到了一份特殊的礼物。这就是由中共中央、国务院、中央军委联合颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”,以表彰那些为新中国的成立和发展作出杰出贡献的人士。

今年85岁的庄江涛老人,一生投身铁路事业,从1951年参加工作到1995年正式退休,44年来始终没有离开过铁路部门。在他的履历中,先后在七八个铁路单位工作过。坚持“实干”精神的他,总是放下“书记”架子,经常走在基层第一线,成为员工们心目中的好书记。

1951年,庄江涛17岁,通过社会考试进入上海铁路局,成为车辆段的一名基层工人,负责客车车辆的机械修理。在工作岗位上,由于工作表现突出,思想上要求进步,1954年他经过党组织考验加入了中国共产党。文革期间,庄江涛尽管受到一定程度的冲击,但一心向党的他,信守入党誓言,不辜负党对他的期望。

1970年代末落实政策后,庄江涛调回了原铁路单位。1980年代初,他又调到了上海

火车站列车段任党委书记,负责客运列车的服务质量工作。刚上任时,正赶上了铁道部抓质量生产、提升客运服务的时候,庄江涛就把上海至北京的13、14次列车,作为改革试点的示范列车。庄江涛和其他几位负责业务的干部,坐上火车从上海出发到北京,再从北京出发回上海,一趟来回下来,检查组找出了不少问题。

回来后,庄江涛组织人员编写乘务员行为规范手册,将乘务员的操作规范化。规定乘务员“请”字当头,“谢”字随口。乘务员找钱时要将零钱交至旅客手中,而不能再像以前那样摆在桌上。在每个路段区间里,乘务员需要做哪些工作,规章制度上都写得清清楚楚。最后在铁道部组织的全国列车客运服务评比中,13、14次列车被评为第一名。

常年来做人的思想工作,让庄江涛懂得了人的重要性,他认为当领导的一定要能吃苦,才能在员工中树立榜样,做好工作。庄江涛有一个习惯,每调到一处时总是在办公室里摆上一张行军床,加班太晚回不去时就睡在办公室。在他任铁路单位的党委书记期间,有一半的时间是用在了走基层调研情况上,帮助员工解决实际困难。每次下基层时,他总

不忘随身携带记事本,将员工反映的困难和车站问题一一记录。

退休前,庄江涛担任的最后职务是铁路上海站党委书记。尽管平日有党务工作在身,但庄江涛时时刻刻想着基层。只要有空他就会去站里转转看看,了解员工的实际情况。就连车站地下室也是他检查的区域,卫生工作不到位,服务人员着装仪表,车站里的大小事,做书记的他都要过问。庄江涛说,“做领导的不能整天坐办公室,要下去走要下去看,发现不足的地方及时改进,对员工要尊重,不能以势压人。”

1995年6月,庄江涛从担任铁路上海站党委书记8年的岗位上光荣退休。1989年他还被评为全国优秀党务工作者,成就了个人履历中光辉的一笔。由于长期奋战在铁路一线,年轻时吃饭没有准点,睡眠没有保证,给身体留下了疾病。2005年,庄江涛被诊断出得了胃癌,之后接受了胃部切除手术,五分三的胃被切除,后来又进行了化疗和中药治疗。

退休后的庄江涛,十分注重身体健康,每年订阅健康报,参加养生知识讲座。近年来,庄江涛积极参加组织生活,为社区发挥余热贡献力量。9月30日,儒林居民区党总支联



庄江涛与街道敬老院老人一起吃国庆面

合社区共建单位,在居委会组织了一场“不忘初心、牢记使命”的主题教育专题座谈会。庄江涛受邀作为主讲人,将他的奋斗经历和党务工作经验,分享给在座的年轻党员们。他希望年轻党员发扬先锋模范作用,“不忘初心、牢记使命”不仅仅是一句口号,必须要落实到具体行动上。

作为一名共产党员,庄江涛始终没有忘记自己的身份,在工作上坚持“工作第一位,个人第二位”。他时常挂在嘴边的一句话是,“党需要我到哪里去,我就到哪里去,永远听党的话,永远跟着党走。”